SINAVLA OGRENCIi ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARI SINAVI

FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bir arastirmaci homozigot mor gigekli bezelye ile homozigot beyaz gigekli bezelyeleri gaprazliyor.

@) (&

I. Kusak Bezelyeler

Elde ettigi mor gicekli bezelyeler kendi aralarinda ¢aprazliyor.

@

Il. Kusak Bezelyeler

GIGIOI6

Arastirmaci bu elde ettigi bezelyeler hakkinda asagidaki yorumlari yapiyor.

K. I. kusakta elde ettigim mor gicekli bezelyelerde beyaz gicek geni bulunmaktadir.
L. Il. kusakta elde ettigim mor cicekli bezelyelerin hepsi ayni genotipte bulunmaktadir.

M. 1. kusak bezelyeleri elde etmek icin caprazladigim bezelyeler melez karakterlidir.

Buna gore arastirmacinin yaptigi yorumlardan hangileri dogrudur?

A) YalnizK B) Yalniz M C) KveM D) K,LveM
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2. Su cendereleri gunliik hayatimizda igleri-

mizi kolaylastiran makinelerdir.

iKuvvet

Sekildeki su cenderesi ile agir yikler daha
kicuk kuvvet uygulayarak kaldiriimakta-
dir.

Buna gére su cenderesinin galigmasin-
da asagidaki prensiplerden hangisi ge-
cerlidir?

A) Sivilar Uzerlerine uygulanan kuvveti
her yonde esit buyuklikte iletirler.

B) Sivilar Uzerlerine uygulanan basinci
her yonde farkli biyuklukte iletirler.

C) Sivilar kendilerine uygulanan basinci
her yonde esit buyuklikte iletirler.

D) Sivilar kendilerine uygulanan kuvve-
ti ayni yonde farkli blyuklUkte iletir-
ler.

Kapali bir kapta gerceklesen bir kimyasal
tepkimede madde miktari - zaman grafigi
asagida verilmigtir.

Madde miktari
A
2

80

Y
70
60 \x

Yukarida meydana gelen kimyasal reak-
siyonda t aninda kapta ka¢ gram T var-
dir?

TREN

»-Zaman (dk)

A)20  B)30

Adaptasyonlar canlinin yagsama ve Ureme

sansini arttiran ozelliklerdir. Bu 6zellik-

ler ayni tir canhlarda farkli olabildigi gibi,

farkli canhlarda ayni 6zellikler bulunabilir.

I.  Kutup ayilarinin post renklerinin beyaz
olmasi

II. Bukalemunlarin renk degistirmeleri

lll. Col faresinin kuyrugunda yag depo et-
mesi

IV. Develerin horglclerinde yag depo et-
mesi

V. Boz ayilarin renklerinin acik kahveren-
ginde olmasi

VI. Penguenlerin derilerinin altinda yag
depo etmeleri

Yukarida verilen hayvanlar ve 6zellikleri
ile ilgili olarak ayni amag igin kullanilan
adaptasyonlar hangisinde yanls olarak
verilmistir?

A) lvell
C) IV ve VI

B) Il ve IV
D) I ve V

14

Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

5. Kiresel iIsinma diinyamizi tehdit etmekte- 6. Maddelerin boyutunda ve seklinde meyda-
dir. Bu tehditlerden biri de hava olaylari- na gelen degismeler fiziksel degisme iken
nin aniden degismesi ve etkilerinin yikici maddelerin atom boyutunda ve elektron
olmasidir. Okyanuslarda kiyisi olan Ulke- alisverisi ile gerceklesen olaylar kimyasal
lerde gorilen bir hava olayinin fotografi degismelerdir. Renk degisimi kimyasal de-
asagida verilmigtir. gisimi gosterse de fiziksel degisimde de

meydana gelebilir.
Buna gore;

I. Sagclarin beyazlamasi
Il. Tereyaginin erimesi

lll. Celikten, igne yapilmasi

IV. Gokkusaginin olusumu

Bu olayla ilgili olarak; V. Alkol ile suyun karigimi

. Kiresel iklim degisikligi sonucunda dl- verilen érneklerin fiziksel degigsme ve
kimyasal degisme olarak ayrilmasi asa-

kemizde de gorilmeye baslanmistir. o . - J
gidakilerden hangisinde dogru yapiimig-

[I. Dinyada meydana gelen kasirga sayi- tir?

sI gecgen yillara oranla hizla artmakta-

dir. Fiziksel degisme ~Kimyasal degisme
[ll. Meydana gelen kasirgalarin etkileri

daha fazla yikici olmaya baslamis- A) 4 1

tir. B) 3 2
verilen ifadelerden hangileri dogrudur? ) 2 3

D) 1 4

A) Yalniz | B) Il ve lll
C) Yalniz 1l D) I, Il ve lll
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7. Basing, birim ylizeye dik olarak etki eden kuvvet olarak tanimlanir. Basincin biykligine cismin
agirligr ve cismin yere temas ylzeyi etki eder.

Buna gore;

. . o L . . Bir cocugun tek
Bir varilin yuvarla-{ [Bir is makinesinin Bir sporcunun ip .Y
. X ) ayak Uzerinde se-
narak hareket etti| [ilerlemesi sirasin- atlayarak spor yap- . .
. . kerek ilerlemesi
rilmesi sirasinda. da. masi sirasinda.
sirasinda.

yukaridakilerden hangilerinin hareketleri sirasinda bulunduklar yiizeye yaptiklari basing-
lar degismez?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelV D) LI, lllve IV

8. Birarastirmaci asagidaki tabloda verilenlere gére Torigelli deneyleri yaparak acik hava basincini
Olgmek istiyor.

Bagimli degisken | Bagimsiz degisken | Kontrol edilen degisken

Cam bor'udal'q Yiikseklik Civa ganagl, )
SIVI seviyesi Cam borunun uzunlugu

Buna gore arastirmaci;

I. Torigelli deney duzeneginde civa kullanarak 6énce Antalya'da sonra Ankara'da dl¢gim yapma-
lidir.

II. Torigelli deney dizeneginde civa kullanarak 6nce ekvator bélgesinde deniz seviyesinde son-
ra kutup bdlgesinde deniz seviyesinde dlgim yapmalidir.

1I. Torigelli deney diizeneginde alkol sivisi kullanarak énce Antalya'da sonra istanbul'da élgim
yapmalidir.

IV. Torigelli deney dizenegini Antalya'da su kullanarak Erzurum'da civa kullanarak élgim yap-
malidir.

yukarida yaptigi calismalardan hangileri ile amacina ulasabilir?

A) Yalniz | B) Ilvelll C) lvelV D) I, 1l velll

E— neﬂ'O 16 Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

9. Kazim, bulundugu yerde Glines'in dogus ve batis saatlerini gbzleyerek elde ettigi verilerle aga-

gidaki cizelgeyi olusturmustur.

Giines'in = Giines'in
Dogus Batis
Saati Saati

..... /..... 2019 . .
Pazartesi 06:59 19:39
..... /...... 2019 07:00 19:38
Sal
..... /... 2019 . .
. 07:01 19:36
..... /... 2019 07:03 19:35
Persembe
..... /... 2019 07:05 19:33
Cuma

Buna gore Kazim'in verileri elde ettigi yer ve tarih araligi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Kuzey yarim kirede ise 21 Aralik - 21 Mart
B) Giney yarim kurede ise 21 Haziran - 23 Eylul
C) Kuzey yarim kirede ise 21 Mart - 21 Haziran
D) Glney yarim kirede ise 21 Aralik - 21 Mart

- + +
+ + +
* . -

Yukaridaki periyodik tabloda K, L, M N ve P elementlerinin yerleri gosterilmigstir.

10.

+
+
+
+
+

Bu tabloya gore;

I. Kve L elementleri ayni grupta yer aldiklari i¢in ayni tir elementlerdir.
II. N ve P elementleri ayni periyotta yer aldiklari i¢in benzer kimyasal 6zellik gosterirler.

[ll. M, N ve P elementleri periyodik tablonun saginda yer aldiklari i¢cin ametal elementlerdir.

verilen ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) lvell C) livelll D) I, llvelll
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FEN BiLIMLERI

11. inci 6gretmen, Fen laboratuvarinda asagi-
da verilen dizenegi kuruyor.

SIvI *
]

Kati maddeyi sivinin icine attigim zaman
katinin miktarinda azalma ve gaz cikisi
meydana geldi. Bu deney icin neler sdyle-

yebilirsiniz?
Arzu:  Bir kimyasal degisim meydana
gelmistir.

Buna gore, inci 6gretmenin deneyi ile
ilgili hangi 6grencinin yorumlari dogru-
dur?

A) Yalniz Arzu

B) Arzu ve Sehnaz

C) Arzu ve Elvan

D) Arzu, Sehnaz ve Elvan

12.

Yukaridaki semada Dinya'nin Glnes gev-
resindeki hareketi verilmigtir.

Buna gore Diinya'nin 2 ve 4 konumlarin-
da Giiney ve Kuzey Yari Kiire'de hangi
mevsimler yasanmaktadir?

2 4 2 4
konumu | konumu || konumu | konumu
A) Kis Yaz Yaz Kis
B) Yaz Kis Kis Yaz
C)| Yaz Kis Yaz Kis
D) Kis Yaz Kis Yaz

— hetto
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13.

14.

— hetto 19

Asagidaki gizelgede hava durumu ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

o= ® () 7
[72]
.. gl |BIE| [E].
Goner 18 |_ |82 E E|§
e 3|8 & 3|38
Sicaklik (°C) 20 | o e
10
Atmosfer 1024 AL TN
Basinci 1016 /'/ \'/ e
(mb) 1008 | ¢~

Buna gore asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Hava sicakhginin en fazla oldugu gtin Cuma gunudur.
B) Pazartesi glininden ¢arsamba glinine kadar hava basinci azalmistir.
C) Havanin sicakhgi azalirken hava basinci artar.

D) Atmosfer basincinin en kiiguk oldugu gun sali gtinadir.

Melih, toricelli kabini kullanarak agik hava basincini farkl yerlerde 6lgerek asagidaki grafigi elde

ediyor.
Cam borudaki

civa yuksekligi
A

Farkh
I Il m Konumlar

Bu grafige gore;
K. Il konumunu deniz seviyesinden en uzaktadir.

L. I konumu Il konumuna gére deniz seviyesinden daha uzaktir.

M. Melih toricelli deney dizeneginde civa yerine su kullansaydi cam borularindaki sivi yiksek-
likleri ayni oranda artard1.

Melih'in yaptigi yorumlardan hangileri dogrudur ?

A) YalnizK B) YalnizL C) KveM D) LveM

Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

15. Asagidaki grafikte K, L, M, N ve P ele-
mentlerinin periyodik tabloda bulunduklari
grup ve periyotlari gosterilmistir.

Periyot Numarasi

A
1 2 3 4 5 6 7 Numarasi

Yukarida verilen grafige gore;

I. P elementi periyodik tabloda en sagda
bulunur.

II. K elementi periyodik tabloda 1A gru-
bunda yer alir.

[ll. Ayni grupta yer alan L ve M elementleri
ayni kimyasal 6zellik gOsterirler.

IV. Periyodik tabloda bulunan M ve N ele-
mentlerinin yoriinge sayilari esittir.

verilen ifadelerden kag tanesi dogru bil-
gi icermektedir?

A) 4 B)3 C)?2 D) 1

16. Azra yapacagi deneyde ylizey alanlari Se-
kil I'deki gibi olan tugla bloklari kullaniyor.

Sekil |

Azra deneyinde asagida Sekil Il'deki gibi
asamalari gerceklestiriyor.

prrrzzzzzzz4 Yz Kz WNIINONNNT

Yere bir tugla Tuglay! Tuglanin Ustline
birakiyor. déndurerek bir tugla daha
birakiyor. birakiyor.
Sekil Il

Buna gore her bir agama sonrasi yere uy-
gulanan basinglar asagidakilerden han-
gisindeki gibi olabilir?

A) P 2P 3P
B) P P 2P
c)y 2P P P
D) 2P P 2P
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FEN BILIMLERI

17. Ogretmenin Zeynep'e sordugu soru ve aldidi cevap asagida verildigi gibidir.

Degerlendirme m

~ Bir tiirlin bireyleri arasin- Cevap tamamen dogru ifade edilmistir. 75
da farklilig hangi olaylar Cevap eksiktir. Giinkii canlilardaki
Agretmen saglar? farkliliga eseyli Greme olayi da neden 50
olmaktadir.
Cevap eksiktir. Clinku canlilardaki fark-
lihga neden olan olaylar; mutasyon ve 25
Mutasyon. modifikasyondur.
Cevap tamamen yanlistir. 0

Ogretmen siniftaki diger 6grencilerden, Zeynep'in sdyledigi cevabi asagida verilen tabloya gore
puanlandirmalarini istemistir.

Buna gére, agagidaki 6grencilerden hangisi Zeynep'e dogru puani vermistir?
A) liknur - 0 B)inci 25 C) said 75 D) Tark 50

18. Sivilarin basinci, derinlik ve suyun yogunluguna bagh olarak degisir. Bir dalgi¢ deniz icersinde
K, L, M, N yolunu izleyerek yizmeye calisiyor.

Buna gére, dalgica etkiyen sivi basincinin zamanla degisimi, agagidaki grafiklerden han-
gisinde verildigi gibi olabilir?

A) ABasing B),

\Basing
»Zaman . Zaman

Basn‘]g D) l\BaSan
» Zaman » Zaman
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19.

20.

— hetto 22

DNA eslenmesi sayesinde birbirinin aynisi olan iki DNA dretilmis olur. Bdylece yeni olugsan hlc-
relerde DNA miktari degismemis olur.
|. Zincir

L Zinci DNA-1
. Zincir K
T o L
II. Zincir DNA-2
Il. Zincir

Yukaridaki sekilde DNA molekulintn kendini egslemesi gdsterilmistir.
Buna gore;

I. Meydana gelen DNA-1 molekiilinde A orani 1'dir. .
[I. Yeni olusturan K ve L zincirlerinin ntkleotid dizilimleri aynidir.

[ll. Bu olay butun canhlarda gerceklesir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll D) I, Il ve lll

Tdm canlilar kendilerinde bulunan 6zellikleri Greme yolu ile yavrularina aktarirlar.
| I 1l v

kle - Gen Krmozom
Yukaridaki sekillerde hicrede bulunan kalitim yapilari gosterilmigtir.

Buna gore

K. I numarali yapinin gérev birimi Ill ile gOsterilen gendir.

L. Il numara ile gosterilen molekil gesidi tim canlilarda ortaktir.

M. IV numara ile gosterilen yapi tim canlilarda kalitim materyali tagir.

N. Il numara ile gosterilen yapi yapisindaki azotlu organik baza gére isim alir.

yukarida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) K B) L C) M D) N

Fen Bilimleri Testi Bitti.



